



“以前逛公园就是散步看风景，现在能喝咖啡、玩卡丁车，还能带着‘毛孩子’打卡专属餐厅，周末根本逛不够！”家住鄞州区的市民李女士一边在欢乐体育公园的人宠餐厅喂着宠物，一边笑着说。如今在宁波，城市公园早已不是单一的“绿色空间”，而是摇身变成集休闲、运动、消费、研学于一体的“城市活力客厅”，让不同年龄段的市民都能找到归属感。

自2024年推进公园业态融合试点以来，宁波20个试点公园陆续完成“升级改造”，从镇海西大河公园的“公益+商业”双轨模式，到东钱湖水上公园的文创IP打造，每一处都藏着惊喜，而市园林部门推出的一系列公益活动，更让公园的“惠民温度”直线飙升。

1 运动休闲两相宜 解锁家门口的幸福

镇海西大河公园的变化让周边居民幸福感爆棚。“以前想健身得跑老远，现在公园里篮球场、瑜伽馆一应俱全，累了还能去免费阅读空间歇脚！”退休教师王大爷是公园的常客，他口中的“宝藏公园”，通过引入专业体育运营机构，实现了公益服务与商业配套的完美平衡。运营方不仅承接公益文体活动，还开设了体育用品零售、轻餐饮等服务，让公园既能满足市民免费休闲需求，又能实现可持续运营。江北区滨江体育公园的足球场、篮球场、气排球场全天候开放，配上智能监控和安保服务，让“5分钟健身圈”愿景变成现实，家住附近的运动爱好者林先生说：“下班步行5分钟就能打球，不用预约不用排队，这才是家门口的幸福！”

从“看风景” 到可以畅玩一天 宁波公园“惠民温度”大提升

2 小众打卡新地标 年轻人与养宠族的偏爱

喜欢小众打卡的年轻人，则在北仑中心公园找到了“心头好”。网红品牌“双狮农场”咖啡简餐入驻后，木质桌椅搭配绿植环绕的环境，成了年轻人拍照发圈的热门地点。“没想到公园里藏着这么有格调的咖啡馆，逛累了坐下来喝杯咖啡，看着窗外的绿植，太惬意了！”95后上班族小陈说，现在她每周都会约上朋友来这儿小聚。而鄞州区欢乐体育公园的“acepuppy人宠餐厅”，更是让养宠一族直呼“太懂了”，专属的宠物餐食、开阔的互动空间，让“铲屎官”们终于能带着“毛孩子”安心出游。

3 亲子研学乐无忧 自然里藏着成长课堂

亲子家庭则在儿童公园和镇海区植物园找到了专属快乐。儿童公园的旋转木马、碰碰船让孩子们乐而忘返，以自然科普为主题的咕噜屋里，小朋友们可以和萌宠互动、参与生态课程。而镇海区植物园的研学基地，更是将“公园+教育”玩出了新花样，劳动教育、春秋游、冬夏令营等七大板块，让孩子们在自然中学习成长，成为学校和家长眼中的“香饽饽”。

4 文化赋能添韵味 公益活动暖人心

除了吃喝玩乐，公园还成了文化打卡和运动健身的好去处。海曙区月湖公园的“宰相嫁女”致爱婚典活动，单条自媒体视频流量高达30万，青年影像大赛更是收获202万自然流量，让千年月湖焕发新潮活力；市园林绿化中心推出的“园林美好生活”系列活动同样火爆，绿岛公园绣球花展、园林博物馆蕨类展和多肉展，日湖公园荷花展等活动吸引了大量游客前来观赏打卡，同时另有超过40场的公益活动免费向市民开放，内容涵盖了园林科普、传统文化习俗、园林自然探索、非遗手工体验等。

截至目前，宁波20个公园业态融合试点中，已有16个圆满完成业态升级改造，新增足球场、乒乓球场及各类健身场所57处。特别是围绕市民健身需求，试点公园持续完善体育设施配套，让“5分钟健身圈”从愿景落地为触手可及的生活便利，进一步织密了城市全民健身公共服务体系。未来逛公园，市民不仅能沉浸于绿色生态之美，更有机会邂逅非遗工坊的匠心传承、夜间市集的烟火氛围，在自然与人文、休闲与消费的碰撞中，收获源源不断的新鲜感与幸福感，让城市公园真正成为承载美好生活的活力节点。

记者 边城雨
通讯员 寿晓毅 文/摄

会奖旅游去哪里？

30家京沪知名企业 “瞄准”东钱湖

随着年底会奖旅游高峰的到来，如何选择一处集商务、休闲与人文于一体的理想目的地？11月30日至12月1日，30家来自北京、上海的知名企业家代表共赴宁波，深入考察并亲身体验了东钱湖的资源特色与专业服务。

据了解，参与本次活动的企业涵盖会奖产业链多家知名机构，包括信旅（上海）国际旅行社有限公司、上海大新华运通国际旅行社有限公司、上海泰众会展服务有限公司（United Event）、中旅国际会议展览有限公司等专业会奖服务商，以及多家来自互联网、咨询、批发等领域的知名企业代表。

考察期间，嘉宾聚焦商务会展资源，在康得思酒店，嘉宾实地感受了7万平方米湖畔园林景观，考察高端客房与现代化会议宴会设施，领略国际品牌酒店的专业服务水平；在宁波国际会议中心，其灵活的场地布局、先进的会议技术支持以及高效的服务流程，赢得了考察团的一致好评。两地联动生动展现了“高端住宿+专业会议”无缝衔接的一站式服务模式，为企业客户提供从策划到落地的全流程解决方案。

行程还特别安排了丰富的体验环节：在东钱湖开展骑行与皮划艇活动，让嘉宾在湖山之间感受团队活力与协作精神；探访南宋石刻公园，深度领略宁波作为历史文化名城的独特底蕴。

“宁波东钱湖康得思酒店和宁波国际会议中心给我留下了深刻印象。”多位与会企业代表表示，通过此次实地考察，对东钱湖会奖旅游的资源优势、服务能力与发展前景有了更直观和深入的了解，已初步形成合作意向。

近年来，东钱湖将持续培育会奖旅游作为推动区域旅游高质量发展的重要抓手，通过优化营商环境、完善基础设施，已逐步构建起完善的会奖服务体系。

硬件方面，宁波国际会议中心、宁波院士中心等标志性场馆相继建成，可满足各类大型国际会议与高端商务活动需求；产业生态方面，政府积极推动“669”环湖住宿体系与“四行钱湖”产品体系建设，促进会奖服务向精品化、主题化与集群化升级。今年，东钱湖更在第十七届中国会议产业大会上荣获四项“会奖之星”大奖。

记者 谢舒奕

通讯员 丁银峰 林娇君 文/摄



嘉宾体验东钱湖特色服务。